

# FELELŐSÉGTARTÓ

Előzetési árak

Helyben:	1 óra	2 óra	3 óra	4 óra	5 óra	6 óra	7 óra	Vidéken:	1 óra	2 óra	3 óra	4 óra	5 óra	6 óra	7 óra
	60 f.	1 K 80 f.	2 K 60 f.	3 K 40 f.	4 K 20 f.	5 K 0 f.	6 K 0 f.		1 K.	3 K.	6 K.	12 K.			

# NAPJÓ

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Nagypéntek.

... A zsidók vénei, a főpapok, az írástudók, a farizeusok, a felfogadott hamis tanúk ...

Azok ülnek most törvénytől, akik hallatlan kevelésükben vörög sörte érezték magukat, mikor a nép előtt a Rabbi felfedte ocsmányságukat.

Ez a népség ül most „törvényt” — Fölötte ... Ez a nép — kik a Mestert a római elnyomóknál is jobban gyűlölték ... Aki ránez ezekre a kajánul röhögő, démonikus-gyűlölettől torzult, kárörvendő, tipikus Belzebub-arcokra. A Rabbi pedig ott áll a bírói emelvény mellett; az isteni méltósággal homlokán, nyugodtan, szelíden, türelemmel várja a „tárgyalást” ...

Es belép Kaiphás ... teljes főpapi díszében ... És fellépnek a vádlók ... „Ez az ember Istennek hirdette magát!” „Ó Isten! káromlotta!” „Tehát törvényeink szerint méltó a halálra!”

A főpap kérdezi: „Te vagy-e Jézus, akit Krisztusnak mondanak; te vagy-e az élő Istennek fia? ... S felel neki Jézus: „Te mondád. Én vagyok!”

S a Rabbi ezen őszinte valómása isteni voltáról még jobban felbőszülve, az „istenkáromlás” fölötti fájdalomérzet jeléül ketté hasítja felső ruháját, s mondja a zsidó „esküdt-széknek”: „Im, hallottátok az istenkáromlást.

Méltó a halálra!

Rabbi! — az élő Istennek fia; mondd, hol vannak most azok, akiket te feltámasztottál ... mondd hol vannak most azok, kiknek bűneiket megbocsátád ... de mondd, mondd Rabbi, hol vannak most a te saját tanítványaid ...

hogy tanúságot tegyenek isteni voltad mellett ...

Ugye, Rabbi, egyetlen egy ember sincs, ki oda állana bátran a fanatizáltak elé, és oda kiálltaná nekik dörgő hangon: „Ti gyilkosok! Belzebubnak fia!” ... még Atyád is magadra hagyott, Rabbi, hogy a pohár teljesen megteljen.”

## Befellegzett.

Elérte a végzet a munkásbiztosító pénztárakat. Vége a paradijsomországnak. Vége, az analfabéták tisztviselősködésének, ott kell hagyni a szép, kényelmes irodákat. Az igazgató urakat kiemelik a bőrfotelokból, a becsületes ipart faképnél hagyott bádigos és köműves urak visszamehetnek a műhelybe. Vagy ha tetszik, a toll helyett a sóprút vehetik a kezükbe s söpörhetik tovább azokat a szobákat, ahol eddig pántlikás szif

varfüst mellett íráspróbákat végeztek.

Szegény szociáldemokrata vezérek, vége az osztendei kirándulásoknak, vége az atyafiságos, kölcsönös főnökösködésnek. Bokányi ur visszamehet a tisztességes munka mellé, megfaghatja kőszobrát emlékül a kiszellőztetett párnásajtós hürlők számára. Veltner Jakab befoltozhatja a kilynkadt husos fazekat. Garbai ur nézhet egy hatemelotes „állás” után, hogy folytathassa a hűtlenül elhagyott palléroskodást. Buchinger elvtárs visszabujhat a régi bőrbé. Es ti vidéki apróságok szintén csak nézettek a régi becsületes mesterségtek után, mert befellegzett.

Meghalt Szerényi torzalkotása. Készen áll a reformtervezet, amely a munkásbiztosító pénztárakat hivatásuknak megfelelően átalakítja.

Diplomás emberek lehetnek csak a tisztviselői, akik hatósági

ellenőrzés mellett a munkásság érdekének megfelelően fogják a pénztárakat vezetni.

A mostani diploma nélküli tisztviselők megmaradhatnak díjnoki és szolgáló minőségben, vagy pedig másfél évi fizetésnyi végkielégítéssel távoznak.

Hogy ez a reform miféle üdvös átalakulást fog teremteni a pénztárak mostani fejetetejére állított életében, mondanunk sem kell. Vége a szociáldemokraták Eldorádójának.

## A választók irni-olvasni tudásának bizonyítása.

Az új választójogi törvény szerint tudvalevőleg azok, akik bizonyos vagyoni cenzussal rendelkeznek, vagy a törvény szerint egyéb megfelelő kellékeket tudnak kimutatni, választóknak irni és olvasni tudnak. Ennek igazolása tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter most bocsátott ki egy

## TÁRCA.

### Ébredés.

II.

Másnap pontosan bement az irodába. Dolgozott. S boldog volt, ha arra gondolt, hogy birni fog egy nőt, egy igazi szép nőt, kit majd irigyelni fognak tőle az urak s ha majd ő is mesélhet kalandokról, mint az ügyvéd barátai.

Tudta, hogy az ügyvéd aznap nem jön hivatalba. Agyán, mint a szikra villant át a gondolat, hogy itt a perc, hogy nyilatkozzék. Azon ürügy alatt, hogy az ügyvédet keresi, felmegy lakására. Találkozni fog vele ... Majd bevezeti a szalonba s beszélni fog vele ... Megfoghatja, megcsókolhatja puha, parfümözött kezét, megábrázolhatja illatát s megmondhatja neki, hogy szereti. Alig várta a pillanatot, hogy meghessen. Megfésülte haját, megörülte cipőjét, rendbehozta magát s ment ... Alig birt lépni. Ugy érezte, hogy így még nem volt soha. Nem

tudta mi van vele. Hol melege volt, hol fázott ... Ejj! s megnyomta a csengőt. Várt. Szeretett volna elfutni. A kalap remegett kezében. Kinyílt az ajtó. Ott állott előtte a kivánatos, a szép uriaszony, az ügyvéd felesége. Péter összerázkódott s a kalap kiesett kezéből. Hebegett valamit, maga sem tudta, hogy mit. Az ügyvédet kereste. A szép arszony mosolyogva küldte őt ura szobájába.

III.

Péter másnap ismét eljött az irodába. Restelte saját maga előtt gyávaságát. Dühös volt önmagára. Dolgozott. Közben mindig az asszony járt az eszébe. Láttá ott az ajtóban s előtte állt a mosolygós képe. Tehát ő is szeret — gondolta magában — mert rámosolygott. És ő várt. Tudta, hogy most lesz az ügyvéd nevenapja, mikor is nagy társaságot hívnak össze. Ő is biztosan ott lesz. Őt is meghívják, hisz ő is ur, s ő is úgy dolgozik, mint az ügyvéd.

A nagy nap előtt korán bejött az ügyvéd s nagy halmazzal borított vitt Péternek, hogy cimezzé meg a

születésnap meghívókat. Félve kezdett munkájához, hátha a meghívottak sorában találja a saját nevét is. Ő is kap ilyen meghívót, ő is a nagy urat közt lesz. A szép asszony mellett. Majd ott fogja neki megmondani azt, amit érez.

De az ő nevét nem találta. Hisz természetes is, csak nem iratják meg vele a saját meghívóját! Tán az ügyvéd, vagy tán épen az asszony hívja meg. Igen ... biztosan így lesz ... S várt, míg végre elérkezett a nagy nap s repült haza, hogy kézhezkapja a boldogító meghívót. Nem volt ott, nem kapott ... Letült egy székre s amilyen mértékben szállt az este a városra, úgy világosodott az ő zsi bongó feje. Becsapták az urak, a nagyurak ... s az az asszony! Pedig hogy mosolygott rá, őrá, őt nevette ki s ő azt hitte ...

... S a szegény Kánya Péter, a szögletes, szürke, mindennapi ember, a negyvenforintos irnok már nem volt boldog s másnap nem ment irodába ...

Varasányi József.

**SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.**  
Nagy választék: **agy és asztalneműekből, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, k a n a v á s z** és a többi.  
LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 4 oldal.

rendeletet, amelynek főbb pontjait az alábbiakban ismertetjük:

Az irni és olvasni tudásnak igazolására a járási székhelyeken, a rendezett tanácsú városokban, a törvényhatósági joggal felruházott városokban és Budapest székesfőváros kerületeiben az elsőfoku közigazgatási hatóság kebelében állandó bizottságot kell szervezni.

Az állandó bizottság elnöke: 1. járásban a főszolgabíró, 2. rendezett tanácsú és törvényhatósági joggal felruházott városban a polgármester, 3. Budapest székesfőváros kerületeiben a kerületi előjáró. Ha a felsoroltak akadályozva vannak, helyükbe az alelnökök lépnek kijelölésük sorrendjében.

A járásiok, a rendezett tanácsú városok stb. számára a közigazgatási bizottság 2 év tartamára kijelöl a közigazgatási tisztviselői sorából 3—18 alelnököt, továbbá 6—36 bizottsági tagot. A bizottsági tagok egyik fele részének tényleges vagy nyugdíjas közigazgatási tisztviselőnek, másik fele részének tényleges vagy nyugdíjas tanerőnek kell lennie.

A közigazgatási bizottság törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban helybeli, járásokban pedig rendszerint a járás székhelyén lakó közigazgatási tisztviselőket és tanerőket jelöljön ki. Vidéki tagok kijelölésének csak olyan esetben lehet helye, ha a járási székhelyen elég alkalmas közigazgatási tisztviselő és tanerő nincs.

Az állandó bizottság 3 tagu vizsgát kivevő albizottságban, esetleg albizottságban jár el. Az albizottság az elnökön kívül egy közigazgatási tisztviselőből és egy tanerőből áll.

A vizsgálatot rendszerint az elsőfoku közigazgatási hatóság helyiségében, ha az alkalmas nem lenne, a hatóság által kijelölt más helyiségben kell megtartani.

A vizsgálatok ideje első ízben a folyó 1914. év május hava, később minden év február hónapja. Ezen időközön belül a vizsgálatok megkezdésének napját az elsőfoku közigazgatási hatóság tüzi ki. A vizsgálatok megkezdése előtt az 1914. évben 8 nappal, a további években 15 nappal ez a hatóság tegyen közzé a helyi szokásoknak megfelelő hirdetést és abban ismertesse az irni és olvasni tudásnak a választói jog szempontjából való jelentőségét, az igazolásra bocsátás feltételeit és a vizsgálat ingyenességét, jelölje meg szabatosan a vizsgálatok óráját és helyét és közölje, hogy a vizsgálatra hivatalában személyesen vagy levél útján a vizsgálat megkezdésének napjáig lehet jelentkezni.

Az irni és olvasni tudás igazolására bocsátható a férfinemhez tartozó minden magyar állampolgár, aki huszonegyedik életévét betöltötte. A vizsgálatra bocsátás kérdésében az elsőfoku közigazgatási hatóság határoz. Határozatával szemben felelőbívitelnek helye nincs. A vizsgálatra bocsátot-

takat az elsőfoku közigazgatási hatóság jelentkezéssük sorrendjében jegyzékbe foglalja. Az ékként megállapított sorrendtől a vizsgát kivevő albizottság elnöke csak a vidékiek javára vagy rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben térhet el.

A vizsgálat rendszerint nyilvános. A nyilvánosság mértékét, különös tekintettel a helyiség befogadóképességére, az elnök állapítja meg. A nyilvánosság az albizottság által hivatalból nem zárható ki, de a fél, a csoportos tollbamondás esetén pedig bármely fél kérelmére ki kell zárni.

Az irni és olvasni tudás igazolása a vizsgát kivevő albizottság elnöke vagy valamelyik tagja által megjelölt nyomtatott szöveg legalább öt sorának az albizottság előtt való elolvasásából és a nevezettek által tollbamondott két sor szövegnek az albizottság előtt való leírásából áll. Az albizottság tömeges jelentkezés esetében a szükséghez képest úgy intézkedhetik, hogy a leírandó szöveget a vizsgázók, vagy azok egyes csoportjai számára egyszerre mondják tollba.

Mind az olvasás, mind a tollbamondás céljára a vallás- és közoktatásügyi miniszter által az elemi népiskola VI. osztálya számára engedélyezett olvasókönyvek valamelyikét kell használni. Ha kézikönyv mégis hiányoznék, akkor az albizottság állapítsa meg a szöveget.

Az igazolás sikeréről először a tanerő nyilatkozik, utána a közigazgatási tisztviselő. Nézeteltérés esetén az elnök dönt. A határozatot lehetőleg nyomban, de azon a napon feltétlenül ki kell hirdetni. A határozat ellen felelőbívitelnek helye nincs, de sikertelen vizsgálat esetén az irni-olvasni tudás igazolására még ugyanazon évben az összeíró küldöttség előtt, a következő években pedig akár az állandó bizottság, akár az összeíró küldöttség előtt lehet jelentkezni.

A vizsgálatokról jegyzőkönyvet kell vezetni, melyet az elsőfoku közigazgatási hatóság irattárában őriz meg.

A fél a sikeres igazolásról bizonyítványt kap, amely országos jellegű és végérvényesen bizonyítja, hogy az illető irni, olvasni tud.

**HAJ MAMÁM! Huzzad csak kivilágos virradatig . . . (Kis Király) Váci-utcán (Mozi király), Bőském stb. operett összes énekszámai 20 fillér.**

**LEGSZEBB HUSVÉTI KEPESELAPOK jutányos árban.**

**LEGJABB DIVATLAPOK nagy vásasztékban kaphatók KAUFMANN, Kossuth-utca 9.**

## ÖNGYILKOS ÖREGEMBER.

Megölte magát egy öregember e szent napok idején. Gyöngye lelkének nem volt ereje remélni a jobb jövőt, hite meg nem volt, hogy buzdulni tudjon a Feltámadás ünnepén.

Nagy István 84 éves lovasberényi lakos csütörtökön reggelre felakasztotta magát. Mire megtalálták már nem élt. A török átka alatt nyögött egész életében, amennyiben folytonosan veszekedésben élt szomszédaival. Az eladósodás csak növelte baját s az utóbbi időben erőt vett rajta a buskomorság. Ez adott köteleket kezébe.

## BÉRKOCSI VERSENY a Deák Ferenc-utcában.

Megirtuk tegnap, hogy a Deák Ferenc-utcában egy berkocsi elgázolta Izrael Adólf rákóczi-utcai lakost. A rendőrség nyomozott és megállapította, hogyan történt a szerencsétlenség.

A 4-es és a 30-as számú egyfogatu berkocsi versenyt vágattak az aszfalton, miközben a 4-es, melyet Hertler István kocsis hajtott, elütötte és elgázolta az előtte haladó Izrael. A rendőrség a kocsisok ellen eljárást indított. Szigorú büntetést érdemelnek a kocsisok kajlakodásukért, de ajánljuk a rendőrség figyelmébe, hogy egész bátran tejjel joggal eljárást indíthatna a városi hatóság ellen is. A Deák Ferenc-utcának a méntelep előtti része olyan gyalázatosan van megvilágítva, hogy akár melyik sáros falu utcája, hol 8 óra után már nincs élet, sokkal különben néz ki. Meg nem érdemelt szerencsének tarthatjuk hogy ezen az utszakaszon nem történik mindennap valami balcsot, elgázolás, vagy kocsi összeütközés. Határozottan mulasztást követ el a hatóság, ha még e véres szerencsétlenség után sem gondoskodik arról, hogy a város legforgalmasabb utcája, közvetlen az indóház előtt megfelelő világitást kapjon.

## H I R E K.

— Személyi hír. *Dr. Saára* Gyula polgármester a husvéti ünnepeket Budapesten a Oszárd fürdőben tölti és f. hó. 14-én tér vissza Székesfehérvárra.

— Kinevezés. Szakál Antal pénzügyi számvizsgálót pénzügyi számtanácsossá nevezte ki a pénzügyminiszter.

— A második csillag. A katonaelet késerű napjait megédesíti néha-néha egy kis öröm. Ilyen örömet szoktak okozni a jó vitézek között a csillaghullások is. A helybeli 17. honvédegyalozred önkéntesei, miután az elméleti tisztvizsgát letették, tegnap kapták meg a második csillagot s a velejáró szuronybajt. Az új tizedesek a következők: Bóvik Imre, Gerő Imre, Szenzenstein Ferenc, Ligeti István, Vértes Endre, Weizenfeld Éde, Porzsolt Ignác, Póth Samu, Kálmán Béla, Gáspár Károly, Hutflesz Endre, Vobornik Vince, Barna László, Engel János, Mátéfi Mihály, Berki Gyula, Izsák Béla, Szőke Andor dr., Bárdos Dezső, Hoffer Béla, Szabó Pál, Tóth István, Czotter Aladár, Mayerszky Gusztáv, Némédi István, Schéber István.

— Nyugalomba. *Pless* Salamon érdi körörcs 36 évi szolgálat után beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

— Alapítványi hely. A czirkvenicai László gyermek otthonában levő fejérmegyei alapítványi helyet az egyetlen pályázó, Kulifay László abai református lelkész Imre fia kapta meg.

— Öltárgyleti tagok figyelmébe. Ez után hívja fel az öltárgylet igazgatósága a tagokat, hogy a nagyszombati feltámadási körmeneten minél számszerűbben és lámpával jelenjenek meg.

— A képkiallítás szenzációja a most ujabban érkezett két Pentelei kép. Pentelei Molnár jelenleg hazánk legnagyobb csendéletfestője, az ő képei most a legfelkapottabbak és legdivatosabbak. Természetesen ennélfogva minden képeknek nagy az értéke is. Csak Wállentin kitűnő összeköttetésének tulajdonítható, hogy Székesfehérvárra is kerülhetett ezekből a csendéletekből, mert mint a fővárosi lapok művészeti rovatában olvashatjuk, Budapesten valósággal vetekednek a Pentelei Molnár-féle képekért. A kiállítás egyébként is nagy látogatottságnak örvend.

— A keresztény munkásegyleti tagokat felhívja a vezetőség, hogy szombat d. u. 5 órakor az egyleti helyiségben gyülekezzenek, honnét testületileg vonulnak a feltámadási körmenetre.

**Fiu és férfi kalapokban**

izléses választékot talál

**Nofitzernél.**

— **Uj szentsír a Felsővárosban.** Hosszu éveken keresztül élénk vágyát képezte a felsővárosi híveknek, hogy a régi barlangszerű Krisztus koporsója helyett egy megfelelő, a magas szomszédhoz méltó szentsír keltsen áhitatot a hívők lelkeiben. Az eddigi helyzet sok tekintetben életveszélyes is volt, amennyiben a szűk, alacsony, rosszlevegőjű helyiségben összehúzódtak tömeg a sok gyertya közt könnyen lángot is foghatott volna s akkor a legnagyobb szerencsétlenségig semmi eszközzel se lehetett volna megmenteni. Most benn a táptomban nyílt helyen s az újabb felgátnak megfelelőleg helyezték el a szentsírt, amely nem a halál komor és szivertető kétségbeesésével fogadja a hívőt, hanem az Oltárszentség színe alá elrejtett, örökké élő Jézussal vigasztal. Magát a holttestet a szelmezbányai oltárápító művészek készítették, a kiknek gyönyörű munkáját a Jézus Szíve templom szent sírja is dicséri. Egyébkiért melegen ajánljuk az érdeklődő ájtatoskodóknak megtekintésre azért is, mivel a felsővárosi templom ezen legújabb szerzeménye példát ad arra, hogy miként lehet pár száz koronáért, szóval minimális összegért igen díszes, impozáns, lélekemelő, s a céljának teljesen megfelelő szentsírt létesíteni. Az új szentsír természetesen közadakozásból készült.

— **Az ipartestület f. hó 11-én** azaz nagyszombaton a belv. plebánia-templomból d. u. 6 órakor induló körmenetben testületileg vész részt. Felkérjük az ipartestület tagjait, hogy e célból fenntartsanak nálunk d. u. 6 órakor az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— **A piaci zsebmetszések.** A botrányosan gyakori piaci zsebmetszések száma újabb két esettel szaporodott. Tegnap ismét két asszony tett feljelentést a rendőrségen, hogy pénzüket a piacon ellopták. A rendőrség rájött, hogy mint rendszeren ünnepek előtt, most is őrszállási asszonyok tartózkodnak városunkban. A szállás pedig nevezetesen arról, hogy onnan kerül a legtöbb zsebmetsző. Lakatos Róza őrszállási asszonyt le is tartóztatták, de nem vall. A rendőrség keresi a többi őrszállási vendéget.

— **Erdődégés.** Nagy erdőégés volt tegnapelőtt Bakonykúti határában. A szeles időben a tűz rémes pusztulással fenyegette az óriási kiterjedésű erdőcséget. Szerencsére a bakonykútiak elég gyorsan észrevették a veszedelmet, körülárkolták az égő erdőt úgy, hogy csak 1500 öl pusztult el. Javarészt 4-5 éves csemete fák estek marataiknál a tűznek, amely valószínűleg a pipázó favágók gondatlanságából keletkezett a község tulajdonát képező erdőben. A kár 8000 korona.

— **Szobattúz.** Dr. báró Mendorff Géza országgyűlési képviselőnk valencia kastélyában szobattúz volt a napokban. Az egyik cseléd gyertyával keresett, valamint egy szekrényben s véletlenül felgyújtotta az ott levő ruhát. Mire a cselédség a tüzet eloltotta, körülbelül 2000 K értékű ruha és bútor elégett.

— **Műkedvelői előadás.** A tanács tegnap délelőtti a városi színházat május 2-ára odaengedte a Magyar Szent Korona Országai Vasutaszövetség helyi fiókjának műkedvelői előadás tartására.

— **Rablótámadás.** Góeg István peszentlőrinci iltózó csizmadiát Kisfalud határában február 12-én egy ember megtámadta. Pénzt kért tőle s mivel nem tudott adni, egy baltával olyant vágott a szegény ember lábára, hogy eltörtött. A csendőrség azóta kereste a tettest és a napokban megállapította, hogy Rafael Mihály cigány volt a támadó. Most keresik a rabló cigányt.

Emberke ne rohanj, gyermekésszel is felfoghatod, hogy utólrhéttelen. Ne hid el soha, hogy a kuruzsló is doktor, ha bár utánozza azt. Tanuld meg, hogy a kontárok-nak nincs érdemük csak szerencséjük. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szentet.



Pósztot, szövövet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha nekéd, atyádnak, fivérédnak, szükségé van, vagy lesz, csak egy kizárólagos poszlókereskedés az, amihez bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a választék több száz vég. Ilyen cég csak egy van, ez Rudbányai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapjú, métere 3, 4, 5 korona. Női kosztüm szövetei el van ismerve, hogy minden tekintetben úri, helyesebben nagyvárosi izlés tökéletessége. Kosztümszövet maradékok 140 cfr. szélés, métere 3, 4, 5 korona.

— **Amerikában elpusztult magyar munkások.** Tavaly novemberben Amerikában nagy bányászerszerencsélenség történt, melynek több magyar munkás is áldozatul esett. A magyarok közül háromnak, névszerint Jakab János, Keifer Jakab és Török Ferencnek illetőségét nem tudták megállapítani. Most leirt a belügyminiszter Fejérmegyévé, hogy kitussák ki, vajon az említett munkások nem fejérmegyeiek voltak-e?

— **Husvétli szonkák és likörök, feltöltő dió, Salvator sör, naponta friss tavaszi záldség** ujdonságok Gabauer Testvéreknél. Telefon 340.

— **Bojtorján-hajszesz hajhulálás, molyosodás és fejkorpasodás** ellen kitűnően bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerház Városháztér.

Dr. Molnár János ügyvéd újdáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronai házban) megnyitotta.

Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümkelme maradékokat, — egy-egy kosztümre — olcsón árusítok. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete áttellenében.

1 kg. dunal ponty 180 fillér, 1 kg. balatoni süllő 3 korona, 1/2 kg. teavaj 90 fillér a Bodega Csmege Csarnokban. Telefon 262.

**Fürdő megnyitás.**  
Van szerencsém a nagyérdemű közönség nb. tudomására hozni, hogy a Rózsáskerti gőz- és kádfürdőt f. hó 12-én megnyitom. A helyiségek előre át lesznek futtva.  
Nagy tisztaságra és pontos kiszolgálásra nagy gondot fordítottok.  
A n. é. közönség szives pártfogását kérem  
kiváló tisztelettel:

**Pétermann Ádám.**  
— **Triesti általános biztosító társulat** (Assicurazioni Generali) Budapest, V. Dorottya-u. 10. és 12. A „Közgazdaság” rovatában közölik a Triesti általános biztosító társulat, e legnagyobb, legzsebdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzáforgul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, tőveg- és belvörös elleni biztosításokat. Közveit továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. baleset- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság, valamint kezességi és ovadékbiztosításokat, elulajdonítás, lopás, hűlten kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylvóvak, telivérek és egyéb értékesebb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság, valamint áru- és utipodgyászbiztosításokat az Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság számára. A székesfehérvári főügynökség. Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t.

Halálos vétkeket követ el, ha cipőszükségleteit nem Pollák Rezső cipőüzletében szerzi be. Óriási raktár, olcsó árak.

**PIUMÉI kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) :: Pörkölt kávé keverékei utólréhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

**HALLO!**  
Nagypénteken és szombaton Rédei nél nagy halászlé villás reggeli és egész nap mindenféle balatoni halak kaphatók, este nagy halvacSORA. Kiténő borok, elsőrendű Dreher-sör. Minden este zene. Szamos pártfogást kér Rédei Vilmos vendéglős

**HALAKAT** nagyhétre már most kérünk előjegyezni. Tisztelettel Gabauer Testvérek. Telefon 340.

**Fogazati** és fogorokati a legújabb eljárás szerint készit KOVÁCS DEZSŐ Bass-u. J. Gebhard-ház. Telefon 332.

**Közgazdaság.**  
**A Triesti Általános Biztosító Társulat** (Assicurazioni Generali)

f. évi március hó 17-én tartott 82-ik rendes közgyűlésén terjesztettek be az 1913. évi mérleg. Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1913. december 31-én érvényben vett életbiztosítási törke összegek k. 1.297.036.630-20 tettek ki és év folyamán bevet dijak k 56.381.050-47 rugtak. Az életbiztosítási osztály díjartaleka kor. 22.566.540-30-rei kor. 398.114.196-97-re emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja kor. 7.515.715-11 tesz ki. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a túlkörűveg biztosítást, a díjbevételei kor. 19.357.541.835 biztosítási összeg után kor. 33.058.112-87 volt, miből kor. 11.771.428-47 viszontbiztosítás-ra fordított, ugy, hogy a tiszta díjbevétele kor. 21.287.084-40-re rugott és ez összegből kor. 15.425.174-22 mint díjartalek minden tehertől menten jövő évre vitett át-

**Husvét utáni**  
Kedden és szerdán  
április 14 és 15-iken:  
**FÖLDES IMRE**  
5 felvonásos drámája

**RABLÉLEK**  
megy  
**AZ APOLLOBAN**  
Főszereplő  
**FEDÁK SÁRI**  
Helyárak mérsékelten  
:: felemeltek. ::  
! Előadások kezdete !  
7 és 9 órakor. !  
Jegyek már most válthatók.

**Mielőtt** cipőszükségletét beszerzné, tekintse meg POLLÁK REZSŐ a Dunántul legnagyobb cipőüzletét. Husvétli ocásió árak. Női fél sevró fekete korona 7-50-tól, amerikai barna férfi fűzős 13- K-tól, Férfi félcipő sevró 10- koronától. — Kérje nagy képes árjegyzékemet. — Márték után rendelés. Telefon 107. sekre különös súlyt helyezek. — Talpalások egy óra alatt készűlnék. Telefon 107.

A 1876. években esedékessé váló díj kötelezetvények összege 160.198.898. 15 kor. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel kor. 1.784.925.69-re rugogott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel kor. 982.230.66 tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett kor. 7.340.807.26, mely a viszontbiztosítások levonása után k. 3362470.5-re rugott. Kérekért a társaság 1913-ban kor. 50.202.042.11 és alapítási óta kor. 1.163.020.163.67 fizetett ki. E kárterítési összegből ha zámként kor. 233.952.606.56 esik a nyereség-tartalékok közül, melyek összesen kor. 15.504.719.08-re rugnak, különösen kiemlendők: az alapszabályszerinti nyereség-tartalék mely kor. 7.971.112.52 tesz ki, az értékpapírok ár-folyam-ingadozására alakított tartalék, mely az ideai átutalással együtt kor. 4.948.531.55-re rug, továbbá felemlítendő a 160.000 kor. rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai átutalással kor. 2.425.075.01 tesz ki. Részvényenként 720 arany frank osztalék körül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai melyek az ideai átutalások folytán kor. 434.387.388.47 ról k. 456.949.184.97-re emelkedtek, a közelebbi elsőrangú értékekben vannak elhelyezve i. Ingatlanok és jelzálog követelések kor. 105.861.710.28 2. Eletbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök kor. 51.760.232.04. 3. Letétbe helyezett értékpapírokra adott kölcsönök kor. 5.459.438.35. 4. Értékpapírok kor. 237.442.355.22 5. Követelések államoknál és tartományoknál kor. 46.666.706.21. 6. Tárcá váltók kor. 719.310.61. 7. Kézpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával kor. 9.130.432.26. Összesen 456.949.184.97 k. Ezen értékekből 85 millió korona magyar értékekre esik. — A „Minnerva” általános biztosító részvénytársaság Budapesten, — mely az Assicurazioni Generali leányintézete — egyéb ágazatain kívül foglalkozik a kezesség- és óvadék-, va-

lamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a versenylövők, telivérek és más értéke- sebb tenyésztékek biztosítására, mely új ágazatokat nevezett társaság vezet be hazánkban, valamint áru- és utópodgyászbiztosításokat az Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság számára. A székesfehérvári főügynökség: Közgazdasági bank és takarékpénztár. r. f.

**SZINHÁZ.**

Az Apolló napyszombati programja. Nagyszombat e-téjén egy napos műsora lesz az Apollónak, amelyet a 7 és 9 órai előadásokon mutat be. Egy nagyhatalú Pathé alkotás A vellerina hőstete négy felvonásos szenzációs dráma Robinnal és Alexanderral a főszerepekben kerül bemutatásra. Szenzációja a darabnak egy nagy ocea- járó ligyulladása és elsüllyedése. A darab bővelkedik idegizgató részletekben, a ma megjelent falragaszok fogalmat nyújthatnak a darab szépségéről.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Ha venni vagy eladni akar, fel- tétlenül hirdesse az apróhirdetése- ken. Az eredmény biztos.

Hatszobás uri lakás mellék- heiyiségekkel, kerttel, istálló- val azonnal kiadó, Kert-u. 13.

Várkörút 29. szám alatti vályog, ajtó és ablak eladó.

Egy borjastehén eladó Sörpince- utca 72.

Gémes kut - felszerelése eladó Széchenyi-utca 26.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérrért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelében, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Krizantémum (koszorú virág) kü- lönféle színben és nagy fajta kifűnő ízű eper-palánta kapható Széchenyi- utca 26.

Az örthalmi szőlőbérletet telkérem, hogy a nyilatkozat aláírása végett e hét folyamán jelenjenek meg a városi gazdasági tanácsos ur hiva- talában. Szlabon Ferenc hegymester.

Csak 40 fillérbe kerül. ha vala- mit az apróhirdetéseik között közé tesz.

Alagi Dezső-utca 5. számonál egy száz □-öles házhely eladó. Tuda- koz ódni lehet ugyanott.

Levélhordónak és küldöncnek fel- vétetik egy rom. kath. 18—19 éves ép egészséges feltétlen megbízható és alkalmazkodni tudó fiú, 400—450 korona évi mellék keresete van. Havi fizetése egyenlőre 20 korona és ellátás. Sürgős ajánlatok Fűzy Vilmos postamesterhez Rózsahegy, Fonógyár, Liptómegeye.

Igen jókarban levő, alig használt kifűnő hangu cimbalom és egy gamitura szalonbutor jutányos áron eladó. Cim. a kiadóhivatalban.

Pártiban vettem több száz vég himzést és maradék rumburgi vász- nat, melyet nagyon olcsón árusít. míg a készlet tart. Vermes áruháza.

Egy csinosan burorozott szoba Kossuth-u. 20. sz. alatt azonnal kiadó.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Kereszténynek való jogfoglalmu szatocsüzet Fejérmegyében, a köz- ség legjobb helyén betegség miatt szabadkézből eladó. Cim a kiadó- hivatalban.

Bolanden regényei az Ullmann- trafikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözdekben kap- ható.

**Óriási választék**  
**HUSVÉTI**  
**locsolókban**  
30, 50, 70 filléres és 1 koronás üvegekben  
**STEINER BÉLA**  
drgöröljában, Kossuth u. 7.

**MAGYAR KIRÁLY szálloda**  
étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve all a nagyérdemű hely- beli és vidéki közönség rendelkezésére.  
**Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.**  
**Tiszta és jutányos szobák.**  
Különös súlyt fektetek konyhámr. Allandóan — csopaki és öreghegyi borok.  
A fővárosban elsőrendű tizletemben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvénye- síteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támo- gatását kérve maradtam tisztelttel  
**Kaszás Lajos**  
— szállodatulajdonos és vendéglős. —  
**Esténkint elsőrendű zene.**

**OLYMPIA**  
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Műsor 1914. április 11 és 12-én:  
(szombat és vasárnap)

**Elátkozott gyémántok**  
vagy Buddha isten elrabolt szeméi. — Gyönyörű gangesmenti hindu történet 4 felvonásban.  
1 Vallásos tempomi táncokkal. 1

**3 pótképpel:**  
1. A négy ördög (vigjáték.)  
2. Falkó és huncutságai. (Humoros.)  
3. A sport fejlesztése (ter- mászet után)

Szombaton 2 előadás 7 és 9-kor. Husvét ünnepein 4 előadás 3, 5, 7 és 9-kor.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Éremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
**PIANINOK! — HARMONIUMOK!**  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.  
Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

**10 évi jótállással.**  
Javítások és hangolások a leg- jutányosabban eszközöltenek.

**HEIN MARTON**  
Dunántul legnagyobb mű- hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u.2. és Simor-u.37.

**Szigoruan szabott szolid árak.**

Zongorák 400 K-tól feljebb  
Pianók 450  
Harmoniumok 70  
Cimbalomok 70  
Cimbalomok pedálal 180

